

**А. А. Котвіцька, С. І. Мазурець**

**Національний фармацевтичний університет**

**Актуальність вивчення дисципліни «Правознавство та медичне законодавство» у підготовці магістрів спеціальності**

**«Лабораторна діагностика»**

**Мета:** теоретичне обґрунтування доцільності вивчення дисципліни «Правознавство та медичне законодавство» при підготовці фахівців з лабораторної діагностики.

**Матеріали та методи:** використані методи інформаційного пошуку, теоретичного узагальнення, ретроспективного аналізу. Проаналізовані літературні джерела вітчизняних та зарубіжних фахівців, нормативно-правові акти, які регламентують діяльність медичних працівників та типові програми споріднених дисциплін ВУЗів України.

**Результати.** На сьогодні Україна знаходиться на етапі суттєвих змін у соціально-економічних відносинах. Не викликає сумніву, що основні інституції країни мають відповідати змінам у суспільстві, сприяти трансформаційним процесам, мати змогу адаптуватися. Серед усіх сфер соціально-економічних відносин, університетська освіта має певні особливості, оскільки впливає на забезпечення майбуття, шляхом формування нового покоління професіоналів й сприяє підвищенню людського (освіта, здоров'я) та соціального (культура, загальні цінності, громадянське суспільство) капіталу.

На сьогодні, лабораторна діагностика – один з найважливіших та затребуваних напрямів медичної діяльності, який динамічно розвивається як в Україні, так і за кордоном. Про значимість лабораторної діагностики говорить той факт, що лабораторні дослідження, у структурі всіх витрат на охорону здоров'я у країнах заходу, складають близько 10 %, та за останні роки мають чітку тенденцію до зростання. Дані лабораторного аналізу дають можливість визначити правильний діагноз у разі сумніву, контролювати ефективність та безпеку лікарської терапії. Однак на сьогодні ВНЗ, що проводять підготовку фахівців за даним напрямом Україні недостатня кількість.

Однією з тенденцій сьогодення є достатньо низький рівень правової культури, що призводить до негативних наслідків, у тому числі й у професійній діяльності, зокрема системі охорони здоров'я. Саме тому, вивчення і засвоєння фахівцями медицини та фармації зазначеного предмету є дуже актуальним, що у подальшому сприяє оволодінню загальножиттєвих цінностей, формуванню необхідного рівня правової, політичної і духовної культури, оволодінню способами свідомої реалізації себе у правовому, політичному та, навіть, повсякденному житті.

Навчальна програма «Правознавство та медичне законодавство» створена для бакалаврів–лаборантів медицини та лікарів–лаборантів (магістрів), які проходять підготовку у Національному фармацевтичному університеті.

Основні поняття медичного та фармацевтичного права розкриваються у вивченні нормативно-правової бази галузі охорони здоров'я, яка адаптована до потреб практичної діяльності клінічних лабораторій, лікувально-профілактичних заходів та фармацевтичних установ, де все частіше виникають суперечливі ситуації медико–правового характеру, з подальшою характеристикою окремих галузей законодавства України: конституційного, цивільного, сімейного, трудового, кримінального та адміністративного. Достатньо важливими аспектами є вивчення поняття відповідальності за порушення у професійній діяльності, соціально-правова захищеність працівників. У процесі вивчення дисципліни у майбутнього фахівця формується світогляд щодо розуміння міжнародно-правових стандартів та нормативно-правових актів у всіх галузях охорони здоров'я.

**Висновки:** підсумовуючи вищенаведене, необхідно зазначити, що впровадження у навчальну програму вивчення дисципліни «Правознавство та медичне законодавство» для підготовки фахівців з лабораторної діагностики є достатньо актуальним та необхідним для комплексної підготовки й забезпечення високої кваліфікації працівників, які будуть конкурентоздатними й адаптованими до практичної діяльності.